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L'amortissement

Cette écriture comptable, qui représente la perte de
valeur d’un actif immobilisé du fait de son usure pro-
gressive (amortissement ordinaire) ou suite & un évé-
nement extraordinaire (amortissement extraordinaire)
tel gu'une catastrophe naturelle, se traduit par I'en-
registrement au compte de résultat d’une charge
d’exploitation.

Pour les personnes physiques, seuls les amortisse-
ments portant sur des biens de la fortune commerciale
sont admis. Ainsi, pour un indépendant, il est primor-
dial de distinguer la fortune privée de la forfune com-
merciale. Cette distinction se fait sur la base du prin-
cipe de prépondérance, soit l'ufilisation effective de
l'actif.

En ce qui concerne les personnes morales, cette dis-
tinction n'est pas nécessaire, puisque tous les actifs
présents au bilan sont considérés comme fortune
commerciale. Cependant, seuls les amortissements
justifiés par I'usage commercial sont admis fiscale-
ment. Il est donc possible que certains amortissements
ne soient pas reconnus fiscalement, alors gu'admis
comptablement.

Méthodes d’amortissement

En sus des méthodes d’amortissement linéaires et dé-
gressives, le canton du Valais rend possible 'amortis-
sement immédiat pour les nouveaux investissements
jusqu'a concurrence de 100%. Pour les immeubles, les
taux d’amortissement immédiat sont le double des
taux ordinaires, inscrits dans la Notice de IAFC et basés
sur la durée de vie moyenne de lactif.
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Le remploi

Lors de 'aliénation d'un actif immobilisé faisant partie
de la fortune commerciale, la différence entre le prix
de vente et la valeur comptable constitue une réali-
sation effective des réserves latentes. Dans le cas d'un
indépendant, ce montant est soumis & I'impd&t sur le
revenu et aux charges sociales, alors que pour une
personne morale, cette plus-value fait partie du bé-

néfice imposable.

Afin d'éviter une charge fiscale trop élevée et empé-
chant tout réinvestissement, la loi fiscale prévoit le
report d'imposition de ces réserves latentes si le
contribuable réinvestit en Suisse dans des biens im-
mobilisés nécessaires a I'exploitation et dans un délai
raisonnable (4 ans).

Prenons comme exemple la vente d’'un batiment
commercial dont la valeur comptable se monte a
gooooo francs. Le prix de vente est fixé & Booooo
francs.

Valeur comptable: CHF sgooooo
Prix de vente: CHF Booooo
Bénefice de la vente: CHF 3oco0000

Ainsi, en réinvestissant un montant inférieur 3 8oco o000
francs, par exemple 6oooo0 francs, le remploi sera de
1oo000 francs et le bénéfice imposable de 200000
francs. En revanche, si le réinvestissement &tait de
Booooo francs, le remploi serait total.



